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                                                       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 6ο Διεθνές Φεστιβάλ «Η αντανάκλαση της αναπηρίας στην τέχνη» του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
30/11-7/12/2024
[bookmark: _GoBack]Θεσσαλονίκη, 13 Νοεμβρίου 2024
Το Διεθνές Φεστιβάλ «Η αντανάκλαση της αναπηρίας στην τέχνη – Reflection of disability in art» (iRoDi), ως θεσμός του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και ως μονάδα Υποστήριξης της Κοινωνικής Συμπερίληψης μέσω της Τέχνης του Εργαστηρίου Εφαρμογών Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Συμπερίληψης Ατόμων με Δυσκολίες Μάθησης και Προσαρμογής (ΕκΚοιΣ) διοργανώνεται φέτος για 6η χρονιά από τις 30 Νοεμβρίου έως τις 7 Δεκεμβρίου 2024 στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 
Σκοπός του Φεστιβάλ είναι η υποστήριξη και προώθηση της κοινωνικής συμπερίληψης των ατόμων με αναπηρία μέσω της συμμετοχής τους σε πολιτιστικές εκδηλώσεις καθ’ οιονδήποτε ρόλο αυτά επιθυμούν, ως ηθοποιοί, σκηνοθέτες, εθελοντές ή απλώς, ως θεατές. Κύριος στόχος του Διεθνούς Φεστιβάλ “Η αντανάκλαση της αναπηρίας στην τέχνη” είναι η ανάδειξη της τέχνης μέσα από την οπτική της αναπηρίας.
Όσον αφορά στο Διαγωνιστικό Τμήμα των ταινιών, από τις 756 ταινίες όλων των ειδών που υποβλήθηκαν μέσω filmfreeway και με email από όλο τον κόσμο, επιλέχθηκαν 99 ταινίες. Οι ταινίες περιλαμβάνονται στις θεματικές: Κοινωνική Στήριξη-Κοινωνικά δίκτυα,  Διαπροσωπικές Σχέσεις, Διαστάσεις της ζωής των αναπήρων, Αναπηρία: μια ζώσα κατάσταση Αναπηρία και Τέχνη, Οικογενειακές σχέσεις, Αναπηρία και Αθλητισμός.
Στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ, περιλαμβάνονται προβολές ταινιών, ελληνικών και ξένων παραγωγών, μουσικές παραστάσεις και πολλές ακόμη καλλιτεχνικές δράσεις. Το φεστιβάλ στις 30 Νοεμβρίου ανοίγει τις πόρτες του με τη Συμπεριληπτική Ομάδα Χορού RoDance και με τον Felix Roeper χορευτή με Σύνδρομο Down, που θα έρθει στην Ελλάδα με την υποστήριξη της Αυστριακής Πρεσβείας στην Αθήνα. Στις 4 Δεκεμβρίου στο Γήπεδο Μπάσκετ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας θα γίνει παρουσίαση Παραολυμπιακών Αθλημάτων σε συνεργασία με την Ελληνική Παραολυμπιακή επιτροπή ενώ στις 5 Δεκεμβρίου μετά την προβολή ταινιών το απόγευμα θα ακολουθήσει συζήτηση με Παραολυμπιονίκες.
Το πρόγραμμα του 6ου Φεστιβάλ έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα εδώ. Μείνετε συντονισμένοι/ συντονισμένες στην ιστοσελίδα και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Φεστιβάλ.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με:
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
Εγνατία 156, Τ.Κ. 546 36, Θεσσαλονίκη
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2310891350
 
Ε-mail: rod@uom.edu.gr 
Website: http://rodi.uom.gr/ 
Facebook: https://www.facebook.com/rodifestival/ 
Twitter: https://twitter.com/rodifestival 
Instagram: https://www.instagram.com/rodifestival/ 
 
Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να ανακοινωθεί
 
Επικοινωνία για δημοσιογράφους: 
Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής 
Λευκοθέα Καρτασίδου,
 τηλ.: 6944795069
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