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Δελτίο Τύπου 30/11/2024
 
Τελετή Έναρξης 6ου Διεθνούς Φεστιβάλ “Η Αντανάκλαση της αναπηρίας στην Τέχνη” του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η τελετή έναρξης του 6ου Διεθνούς Φεστιβάλ “Η Αντανάκλαση της αναπηρίας στην τέχνη”, παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν σε όλη την Ελλάδα. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιπρύτανης Εξωστρέφειας και Διεθνών Σχέσεων, Καθηγητής Αλέξανδρος Χατζηγεωργίου, ο οποίος συνεχάρη την υπεύθυνη του Φεστιβάλ κ. Λευκοθέα Καρτασίδου, την οργανωτική επιτροπή, τις/τους εθελόντριες/ντές και όλες/ους τις/τους συμμετέχουσες/οντες για την υλοποίηση αυτής της μοναδικής καλλιτεχνικής συνάντησης ατόμων με και χωρίς αναπηρία. Ακόμη, την τελετή έναρξης χαιρέτισε ο Πρόεδρος του τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής, Καθηγητής Νικόλαος Φαχαντίδης, ο οποίος  τόνισε ότι η τέχνη αποτελεί το μέσο και τη γέφυρα για τη δημιουργία μιας συμπεριληπτικής κοινωνίας.
Στη συνέχεια, η Υπεύθυνη του Φεστιβάλ, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής,  κ. Λευκοθέα Καρτασίδου, αφού καλωσόρισε τους θεατές, κήρυξε την έναρξη του Φεστιβάλ. Στον λόγο της, η κ. Καρτασίδου έκανε αναφορά στη “μνήμη” ως κοινή έμπνευση για την οργάνωση του μοναδικού φεστιβάλ για την αναπηρία στην Ελλάδα, το οποίο είναι εστιασμένο στην έβδομη τέχνη και στηρίζεται αποκλειστικά στον εθελοντισμό.
	Η εκδήλωση ξεκίνησε  καλλιτεχνικά με τη συμπεριληπτική ομάδα χορού του Φεστιβάλ, RoDance. Τα μέλη της ομάδας έκλεψαν τις εντυπώσεις για την αρμονία, τη δημιουργική έκφραση και τον συγχρονισμό των κινήσεών τους υπό τους ήχους του τραγουδιού «You don’t own me» και του μελοποιημένου ποιήματος του Καβάφη «Θυμήσου σώμα». Τον συντονισμό της ομάδας RoDance έχει η κυρία Λαϊλόγλου Αλεξάνδρα, ΕΔΙΠ Φυσικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.
Ακολούθησε η χορευτική παράσταση «Senza Maschera» από τον Felix Röper που αναφέρεται στη μικρού μήκους ταινία «The way we are». Το κεντρικό μήνυμα της ταινίας είναι η έκφραση της συμπερίληψης μέσω της γλώσσας του χορού. Η τέχνη δεν είναι μόνο μια έκφραση, αλλά και μια καλλιτεχνική και πολιτική θέση. Όπως αναφέρει και ο τίτλος της ταινίας, ο Felix Röper παρουσίασε τη δική του, πολύ προσωπική άποψη για την αλληλεπίδραση μεταξύ χορού και συμπερίληψης στην παράσταση «Senza maschera», μια αυτοσχεδιαστική ερμηνεία του Felix υπό την καθοδήγηση της Monica Artino.
Η τελετή συνεχίστηκε με την προβολή των ταινιών “The way we are”, “Arghavan”, “IMPROVISIONE” και “Além do Espectro / Beyond the Spectrum”. Η βραδιά ολοκληρώθηκε με τις τοποθετήσεις της Daria Tchapanova, η οποία είναι η σκηνοθέτης της ταινίας “The way we are” και του Felix Röper, χορευτή της παράστασης «Senza Maschera». 




image1.png
ReD




